

2022年9月28日 星期三
农历壬寅年 九月初三

晉江經濟報

菲律賓版

第3427期

晉江新聞網

www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

十年來,晉江各類養老服務設施增至355所—— 打造養老“升級版”托起幸福“夕陽紅”

本報記者 許洋洋 董嚴軍



在晉江市社會福利中心,老人在社工的帶領下一起做手工。

截至今年6月底,晉江60周歲及以上本地戶籍老年人口總數已達19.62萬人,占全市人口總數的15.79%。中共十八大以來,晉江養老服務不斷提檔升級,讓老人們逐漸從養老走向“享老”,穩穩地托起幸福“夕陽紅”。

談天、鍛煉、看書……每天早上六七點,家住新塘街道晉良社區的吳五香阿婆便從家裏出發,走兩三分鐘到達社區居家養老服務站,開啟了一天的生活。站點裏,厝邊頭尾的老人們來來往往,充滿着熱鬧、歡樂的氛圍,這裏儼然是社區百名老人的新樂園。

有了這個居家養老服務站,吳阿婆的生活豐富充實了起來,不僅多了老厝邊的相伴相依,每個月更有醫務人員定期為她體檢,還有各種講座、主題活動等,讓她的心情越發舒暢。

這樣不離家、不離親,“沒有圍牆”的養老院,是晉江眾多居家養老服務站的縮影。自2010年以來,晉江全市已建成居家養老服務站325個,逐步建立起就近、方便、專業的“15分

鐘養老圈”。

除了居家養老服務站,近年來,晉江還積極打造具有示範引領作用的綜合性養老機構。2018年,晉江通過公開招投標的方式,引進第三方公司參與晉江市社會福利中心的運營管理,並按照市場化運作思路,實行“公建民營、管辦分離、養醫結合”的運營管理模式,成為晉江養老事業的新標杆。

年過九旬的柳榮鋒老人,從菲律賓回來後,將新家“安”在了八仙山公園旁的晉江市社會福利中心。“和我之前住的養老院比起來,這裏的環境、服務都好太多了!”作為最早一批入住的“住戶”,柳榮鋒開始在晉江享受老年生活。

“社工、護理人員對我們十分關照,到點了會提醒我們去吃飯,還會帶我們去做操;隔壁康復醫院的醫生每周都會來例行查房……”柳榮鋒點贊道,這裏的服務很周到,這裏的生活很享受。

和過去養老院祇有單一的居住功能不同,2019年,在晉江市社會福利中心內,泉州首家、全省第二家青島世嘉康復

醫院正式開業,實現了“醫療+康復+養老”三位一體的服務體系,打破了以往晉江乃至泉州地區沒有康復專科醫院的局面。這也意味着晉江在醫養結合工作上有了重要進展。

近年來,晉江積極探索建立醫養結合的養老服務模式,支持養老機構、居家養老服務站與醫療機構開展合作。如今,在晉江各鎮(街道)和村(社區)建起的許多養老院,不單是把老厝邊聚在一起集中養老,大部分還配備了專業的醫療服務,讓入住的老年人既能享受老有所養的獲得感,又能享受老有所醫的安全感。

此外,為了提升改善老年人居家環境和生活品質,去年,晉江還首次對全市737戶困難老年人家庭進行適老化改造。

家住羅山街道梧坡社區幫尾自然村的蔡淵準就是受益者之一。

在蔡淵準家中,浴室、臥室、客廳等老人較常活動的地方都設置了抓杆、扶手等,便于老人起身行走。

今年60多歲的蔡淵準早些年因中風導致半身癱瘓,行

動不便的他祇能依靠拐杖行走。“有一次,因為手腳不方便,他在浴室洗澡的時候摔倒了。現在晉江為我們做了這些改造,讓我放心不少,真是太感謝了!”蔡淵準的妻子說。

晉江市民政局相關負責人介紹,通過實施改造服務,進一步滿足了老年人居家生活照料、起居行走、康復護理等需求,打造安全、舒適、便利、無障礙的居家養老環境,從而提升改善老年人的生活品質。

十年來,晉江始終立足養老服務社會化的實際需求,構建居家社區機構相協調、醫養康養相結合的養老服務體系。目前,晉江全市已經建成了各類養老服務設施355所,其中市級養老院1所、鎮級敬老院(街道養老服務照料中心)15所、村級敬老院(嵌入式養老照料中心)59所、民辦養老院5所,總床位數7835張,每千名老人擁有養老床位39.9張。



晉江留聯赴重慶 開展交流考察活動

本報訊(記者 王雲霏)22日至25日,晉江市留學人員聯誼會(以下簡稱“晉江留聯”)赴重慶交流考察,40多名會員參加活動。

在為期4天的活動中,晉江留聯一行拜訪了重慶晉江商會、重慶歐美同學會(重慶留學人員聯誼會),並分別進行了交流座談;參觀了三峽博物館、重慶市規劃展館;考察了西南海創中心和重慶譽存科技有限公司。

在交流中,重慶晉江商會會長吳奎奎表示,晉江留聯充滿活力與朝氣,代表着年

輕的力量。希望商會今後能與晉江留聯加強聯絡聯誼,共同搭建友好交流合作平臺。

讀萬卷書,不如行萬裏路。“此行我們既深入感受了重慶的城市魅力和巴蜀文化,又對當地科創平臺、智能產業等方面的發展情況有了一定的了解,可謂收穫滿滿。”晉江留聯執行會長許輝煌表示,晉江留聯自成立以來,積極推進交流聯誼,激發社團活力,未來留聯將繼續帶領會員“走出去”,開闊視野,增進情誼。



陳埭海尾旅港鄉賢許志群 向海美中心小學捐贈100萬元

本報訊(記者 王詩偉)近日,晉江陳埭鎮海美中心小學收到了一筆愛心善款,海尾村旅港鄉賢、香港福建體育總會會長、香港陳埭鎮同鄉總會會長許志群再次慷慨捐資,向母校捐贈100萬元(人民幣,下同),用於支持校園運動場擴建,也為母校即將到來的90周年華誕獻禮。

據了解,海美中心小學創辦90年來,始終堅守務本求實的育人傳統,與時俱進,開拓創新,不斷推動學校教育高質量發展。

今年10月6日,海美中心小學將迎來90周年校慶。在這個特殊的日子里,

學校擬啟動運動場擴建項目建設,為孩子們創造一個更優質、更安全的運動環境,進一步培養學生的運動熱情,用體育精神引領學生成長。

得知母校這一建設計劃後,旅港校友許志群當即表示願意捐贈100萬元,用於支持母校運動場擴建,以及添置教學、體育等設備。

據悉,許志群常年旅居香港,長期熱心家鄉的公益和建設事業,為家鄉教育事業添磚加瓦。此前,海美中心小學建設新教學樓時,許志群捐贈了70萬元,並且連續十來年,每年捐5萬元用於獎教獎學。

6家晉企上榜2022福建省民企百強

本報訊(記者 王雲霏)26日,福建省工商聯發布2022福建省民營企業100強榜單,泉州共有17家企業上榜。其中,安踏、恆安、百宏、特步、中喬、鴻星爾克等6家晉江企業入選。

從榜單來看,民營企業百強入圍門檻持續提高,2022福建省民營企業100強入圍門檻是43億元(人民幣,下同),比去年入圍門檻增加7.6億元,入圍門檻連續保持快速增長。大型企業發展迅速,營業收入超過500億元的6家公司營業收入總額6142.4億元,比去年增長29.6%。營業收入超過100億元的46家企業營業收入總額15096.1億元,比上年增長27.4%。2022福建省民營企業100強平均資產總額達到229.9億元。

值得關注的是,2022福建省民營企業100強研發投入力度增強,年度研發經費投入共計429.7億元,比上年增加266.4億元,同比增長163.2%。同時,2022福建省民營企業100強研發人才隊伍得到壯大,年度研發人員達到50059人,增加2311人,同比增長4.8%。



過去一年,福建民營企業百強在數字技術核心領域布局進一步加大。圖為百宏智能化車間。本報記者 董嚴軍 攝

此外,2022福建民營企業100強企業中涉及數字經濟的企業數量總計達到20家,其中15家是主營業務為數字經濟相關產業,其餘5家是產業數字化的代表企業。2021年數字經濟企業營業收入總額超過1696億元,比上年增長33.7%,利潤總額達到226.5億元,同比增長80%。在“數字福建”建設的引領下,過去一年福建民營百強企業在數字技術核心領域布局進一步加大,主營業務涉及大數據業務的有2家,物聯網業

務的有3家,區塊鏈和人工智能業務的各有1家。

從產業態勢方面分析,2022福建省民營企業100強中,主營業務為第二產業的有64家,主營業務為第三產業的有36家。營業收入排在前十五名的企業中,第三產業企業4家,製造業10家,主營業務為房地產的企業由去年的4家減少到2家。百強企業中,64家主營業務為第二產業企業,營業收入總額比去年增加了32.3%,達到12880億元;利潤

總額上升40.2%,達到1075億元;吸納就業人數上升16.5%,超過62.1萬人,保持了良好的增長勢頭。36家第三產業企業的營業收入總額比去年增長了12%,達到5630億元;吸納就業人數達到18.8萬人;但受到疫情等因素影響,利潤下降了48%,僅有145億元。

從入圍榜單的晉江上市企業2022年上半年業績來看,安踏收入259.65億元,同比增長13.8%,首次超過耐克中國半年營收;恆安收入達112億元,同比增長12.3%;百宏收入達81.03億元,同比增長25.4%;特步集團總收入約為56.84億元,同比增長37.5%。

此次,福建省工商聯還同時發布製造業民營企業50強、創新型民營企業100強榜單。其中,安踏、恆安、百宏、特步、中喬、鴻星爾克等6家晉江企業入選製造業民營企業50強;恆安、特步、鴻星爾克、晉工、中喬、安踏等6家晉江企業入選創新型民營企業100強。

